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MEMOIRE
BAROMETRE-LEVIER DE M. H. DUFOUR
A.-A, ODIN

¢leve de I'Ecole polytechnique fédérale.

_&m——

Théorie du barométre-levier, la température étant supposée
constante.

Le baromeétre-levier, inventé par M. Henri Dufour, professeur
a I’Académie de Lausanne, se compose d’un tube en verre ABCD
(PL. IV, fig. 1) dont les branches AB et CD doivent étre parfai-
tement paralleles, cylindriques et de méme diamétre intérieur;
la partie BC du tube peut avoir une forme quelconque. Etant
fermé en D, ce tube, une fois plein de mercure, devient un ha-
rométre et, si on le rend mobile dans le plan ABbD autour d'un
point O, 11 est facile de voir que tout changement de pression
fera passer du mercure d'une branche du tube dans l'autre et
occasionnera un déplacement de l'appareil tout entier; ce dé-
placement peut étre enregistré par une plume sur une feuille
de papier se déroulant verticalement. L’expérience et le calcul
montrent que le déplacement de la plume n’est pas proportionnel
a la variation de la pression atmosphérique qui I’a produit, ce
qui devrait avoir lieu pour que le barométre-levier donnat des
indications commodes & interpréter; ce défaut se laisse corriger
en faisant agir sur le barometre un poids par l'intermnédiaire
d’un fil coudé, ainsi que nous le décrirons plus bas. Pour arriver
a comprendre et 4 calculer cette disposition, il est nécessaire
que nous recherchions quel moment de rotation doit agir sur le
barométre dans chacune de ses positions, pour rendre les dé-
placements de la plume proportionnels aux changements de
pression.

Pour atteindre le but que nous nous proposons, nous pouvons
supposer les colonnes de mercure dans les branches AB et CD
remplacées par des fils pesagts, inflexibles et infiniment minces
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